
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkeezttfaftgl Iroda: Versecr., laktanya-utcza 1054. szára — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
számara a levelek és egyébb Írásbeli közlemények különben özv. Kirchnernó 
felvételi és rendelő irodájában (az Andráasy-sétatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-fólo házban) in átvétetnek.

Előfizetői! díj: Negyedévre 1 frt 25 kr 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr. Kiadó-hivatal: Iíirchner-féle könyvnyomda Verseties — 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Fólévro 2 frt. 50 kr - Ege«« Fülelős SZCrlíCSZtŐ : PfcrjÓSSy LajOS. «ámhUUk. -Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dn legjatányoeabban mi 
Bólyegdy minden beiktatásért 80 kr. — A nyílt térben egy eor 10 te. — A bér-
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

X. évfolyam Vasárnap 1901. évi október 27-én. 43 szám.

Elmebeteg ügyünk.
A belügyministérium közegészségügyi 

osztálya a múlt napokban egy jelentést bo­
csátott ki, mely élénk világításban tárja 
elénk hazánk elmebeteg ügyét.

Nem lehet jelenleg czélorn, a felsorolt 
tényeket és statisztikai adatokat bírálat tár­
gyává tenni, bárha be kell vallanom, hogy 
a jelentés nem tökéletes, mert a statisztikai 
adatok esak az állami tébolydák állapo­
tára és betegeire vonatkoznak és figyel­
men kiviil hagyják a vidéki tébolydákat és 
tébolydái osztályokat, holott országos jelen­
tőségű munkában ezek már azért sem 
mellőzendők, mert ezek bevonásával a nyert 
gyógyulási, javulási- és halálozási arány­
szám okvetetlenül némi változást szenvedett 
volna.

A vidéki, községi- és magán gyógyin­
tézetek fel vannak ugyan sorolva a jelen­
tésben, de betegeik és azok száma az 
arányszámításokban sehol sem particzi- 
piálnak.

Mindazonáltal érdekes és örvendetes 
esemény e jelentés.

Bizonyságot tesz arról, hogy serény 
munka folyik irányt adó helyen egy fontos, 
országos jelentőségű ügyben, mely évtize­
deken, sőt mondhatnám, egész évszázadon 
át parlagon hevert.

Mig a müveit nyugat majdnem vala­
mennyi nemzeténél már a 18. század végén 
a szerencsétlen élöhalottokkal szemben a 
„Non restrait“ rendszert alkalmazták, addig 
nálunk — közvetlen tapasztalatból tudom — 
még a lezajlott utolsó évtizedben is egyrészt 
embertelen kínzásoknak voltak kitéve, más­
részt tudatlan tömegek és gyerköczök guny- 
tárgyává lettek.

Az elmebeteget emberi magaslatra 
csak a szabad kezelési rendszer emelte. E 
rendszer, melynek első apostola a franczia 
l'inel és ennek lángeszű tanítványa Esqui- 
rol Dominique János (meghalt 1840-ben), 
nálunk csak az utolsó években kezd meg­
erősödni.

Lassankint azonban mi is elérjük, — 
e reményre feljogosít a miniszteri jelentés 
— hogy a zárkák és czellák nálunk is 
leromboltatnak, a kényszerzubbonyok eltűn­
nek és helyettük általános és kötelező ér­
vényre jut a tiszta és ideális humanizmus 
szolgálatában álló szabad kezelési rendszer, 
mely egyes intézetekben, mint pl. a Gyu­
laiban — hála a lelkes és szakavatott 
osztályfőnöknek — már is meghonosodott.

A belügyminiszter az elmebetegek ré­
szére, — kiknek nagy hányadai még most is, 
intézetek hiánya miatt a községekben sza­
badon kóborolnak, és gyakran végzetteljes 
szerencsétlenségek okozói lettek, a főváros­
ban — mégegy nagy intézetet (1000 beteg szá­

mára) tervez, mely coloniális rendszerű 
lesz. —

E rendszer — természetesen szintén 
szabad kezelési rendszer — előnye abban 
rejlik, hogy értékesíteni tudja kellő fel­
ügyelet mellett a parlagon heverő munka­
erőt, mely az ilyen intézetekben felhal­
mozódik. Foglalkoztatják a betegeket a 
telepen levő földeken, a legkiilömbözöbb 
műhelyekben és irodákban is.

A többi beteg elhelyezése érdekében 
oda akar hatni, hogy a vidéki kórházak 
nagyobb elmebeteg osztályokat építsenek.

Ebben az értelemben nyitotta meg a 
múlt év október 27-én Chyzer Cornél mi­
niszteri tanácsos az első országos elmeor­
vosi értekezletet Budapesten. Beszédében 
hangsúlyozta, hogy napról-napra szaporod­
ván az esetek száma, hol a törvényhatósá­
gok sürgetik az elmebetegek felvételét, 
most is esak egyes kórházakat kell buz­
dítania elmebeteg osztályaik gyarapítására.

Minthogy városunk is kórházat szán­
dékozik (mikor ?) építeni, ezért már múlt 
évben hosszabb czikkben hívtam fel váro­
sunk intéző köreit e körülményre, és rész­
letes költségvetéssel bizonyítottam be, hogy 
a tervezett kórház — az eredeti tervtől 
eltéröleg — csak úgy létesülhet, ha na­
gyobb elmebeteg osztályt nyer.

Négy éve annak, hogy a „Délvidék“ 
hasábjain jelenlegi kórházunk szégyenletes 
állapotát ismertettem, több mint egy éve már, 
hogy a „Wersehetzer Gebirgsbote“-ban vi­
lágosan ismertettem a kézelfogható hasznot 
és előnyt, mely kórházunkra hárámolna, ha 
a kész tervek átdolgozásával egy oly épí­
tési terv készíttetik, melyben egy nagyobb 
elmebeteg osztály is foglaltatik, de azóta 
sajnos, mi sem történt.

Igazán csodálatos, hogy ebben az 
irányban semmi sem történik, daczára an­
nak, hogy már évek óta városunk legfőbb 
szükségleteihez tartozik egy, korunk igé­
nyeinek megfelelő kórház létesítése.

Szégyenpir lepi el az ember arezát, 
ha idegenekkel találkozva, bevallani kény­
telen, hogy virágzásnak indult városunknak, 
mely a délvidéknek egyik legnagyobb és 
legélénkebb góczpontja, még mindig nincs 
kórháza.

Nem dédelgetik a közegészségügyet 
sehol sem, mostohagyermeke volt mindig a 
közigazgatásnak, ez tény ; de nem tagad­
ható az sem, hogy annyi indolenczia, annyi 
nembánomság ebben az ügyben sehol sem 
tapasztalható, mint éppen nálunk. Pedig 
most már avval sem leltet érvelni, hogy 
nincsen pénz erre a ezélra, mert egy elme­
betegosztály létesítéséhez a beliigyminister 
a legmesszebbmenő eoneessiókat engedélyez. 
Ne várjunk tehát tovább, lássunk munkához !

Dr. Kohn Emil.

Édes apám.
Szegény jó apámnál, egész életemben,
Derekabb embert én sohasem ösmertem. 
Hivalkodó formán, ha diákkoromban,
A »tudományommal« előhozakodtam,

»Mi az a te tudományod 1 
S'ohse láttad Kossuth Lajost,
Se' a magyar szabadságot /*

Mikor egy-egy nótám később eltaláltam,
És a hírrel, névvel félig hírben álltam: 
ügy egyszer, vagy másszor ezt ő is hallotta,
De ügyet se vetett az egész dologra . . .
I sak legyintett a kezével:

»Már ez is dicsőség nektekP 
Hát a kiket Branyiszkánál,
Isaszegnél eltemettek H

Mikor elbeszéltünk a világ soráról,
A szegény embernek tenger sok bajáról,
-S' hogy a gazdagoknak milyen más az élte:
O ezt a beszédet szörnyű mód’ lenézte,
S haragosan legyintett rá:

»Mordózom a gazdaságát!
Hát Darnjanics melyiküknek 
Veregette meg a vállát l /*

Mikor utoljára hajoltam reája,
Figyelni utolsó, elhaló szavára :
Akkor is csak az volt, a ki életében,
Nem a haláltól félt, más járt az eszében :
- ~ »■ El ne felejtsd ráíratni 
Édes fiam a fejfámra :
Honvéd voltam, magyar honvéd,
A szabadság katonája. *

Szabolcsba Mihály.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő 
egyesületének választmányi ülése.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesülete f. hó 22-én, a múlt kedden választ­
mányi ülést tartott, melyen megjelentek: 
Dr. Seemayer K egyleti elnök, Paulovits István 
és Weifert Károly alelnökök, Perjéssy Lajos 
egyl. titkár, Braun Frigyes pénztáros, Dr. Haag 
Aladar egyl. ügyész, Dékány Lajos könyvtáros, 
továbbá a választmány tagjai közül : Gressler 
Gyula, Dr. Dajkovics István, Kiss Albert, Haag 
Ferencz, Weronits József, Weifert Mihály.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, bemu­
tatja a „Verseczi ipar és mezőgazdasági kiállí­
tás“ végrehajtó bizottságának segélyt kérő át­
iratát.

Az egyesület választmánya a kiállítás czél- 
jaira ÍOU k.-t szavazott meg.

A „fehértelepi magyar dalárda“ részére 
az egyesülettől szintén segélyt kérnek. Mivel 
azonban.a segélyt kérő levél zavaros voltán 
nem lehetett eligazodni, s az nem hivatalos 
formában érkezett az egylethez, felhivatik neve­
zett dalárda elnöksége, hogy a belügyminister által 
jóváhagyott alapszabályait mutassa be, műkö­
dését ismertesse meg, s a mennyiben valóban 
hazafias czélt szolgál, és a magyar nyelv és 
magyar dal terjesztése érdekében működik köz­
re, az egylet hivatásához képest gyámolitani 
fogja.

Özv. Lipták Gyuláné kéri, hogy fiáért az 
egylet fizesse ki a tandijat. Ugyanily kérelem­
mel járul az egylethez Dima Gy. is. Tekintettel 
a folyamodok szegénységére, egyenként 12—12 
k,-t szavazott meg az egyesület.



Rónay Jenő torontál vármegyei főispán, 
mint a „Délvidéki szinikerület“ elnöke meg­
küldi a Földesi Sándor színigazgatóval megkö­
tött szerződés másolatát és felhívja az egyletet, 
hogy a színi évad biztosítása tekintetében a 
szükséges lépéseket megtegye, Az átirat tudo­
másul vétetett és megbizatott az elnökség a 
bérletgyüjtés eszközlésével.

Ugyancsak Rónay Jenő tudatja az egylet­
tel, hogy a „Délmagyarországi szinikerület“ 
választmányának tagjait f. é. november hó 
4-éré közös értekezletre Verseczre hívta össze 
és ez alkalommal a kiküldöttek a szinielöadást 
is megnézik.

A választmányi ülés a Glückmann-Milleker 
féle szállodában fog megtarttatni, a szükséges 
intézkedések ez irányban megtétettek.

Elhatározta a választmány azt is, hogy 
mint az előző években, úgy az idén is megke­
resi városunk minden nemes ügyet gyámolitó 
tanácsát, hogy a szegény tanulók ingyen is<co- 
lakönyvekkel való ellatasara az eddig adomá­
nyozott összeget ez évre is kegyeskedjék meg­
szavazni.

Braun Frigyes egyl. pénztáros jelentéséből 
felemlítjük a következő adatokat : Az 1900 év 
végén volt az egylet készpénz vagyona 0450 k. 
ehez adományok czimén befoly 10 k.; - tag­
sági dij czimen 374 k. 70 f. — töke kamat 
czimen 145 k. összesen U98G k. 28 f. — Kia­
dás volt : Könyvek, posta, levelezés, iiodai 
anyagokra 18 k. 00 f, — Horváth l’ál egyheti 
szolgának 89 K. 3< f. — a förealiskola önkép­
zőköre számára jutalomdij 40 k. -— lakács Gy. 
egyleti kiküldött vál. tagnak utazási költségeire 
12 k. összesen 159 k. 9. fillér. Ez összeget le­
vonva a bevételből, az egylet vagyona jelenleg 
6826 k. 31 fill, melyből a polgári takarékpénz­
tárban 0790 k. és 31 f. van elhelyezve.

A pénztárnoki jelentés tudomásul vétetik, 
és a jegyzőkönyvhez csatoltatott.

P e r j é s s y Lajos egyl. titkár jelenti, 
hogy a német anyanyelvű verseczi és versecz 
vidéki „bonné“-k küzvetitéseért az ország min­
den részéből tömegesen érkeznek megkeresések 
az egylethez, és a verseczi német ajkú, töb- 
nyire 4 polg. oszt. végzett bonnek igen jo hír­
névnek örvendenek az egész országban.

Ez idény 15—20 ilyen szegény leány ta­
lált elhelyezést előkelő magyar csaladoknál, 
hol nem csak tökéletesen megtanultak magyarul 
hanem művelődtek is. Az egyletnek ez irányú 
működéséért nagy hálával adóznak a szegény 
szülök

Plzen jelentést örvendetes tudomásul veszi 
a választmány' és igyekezni fog társadalmi 
utón mindent megtenni a még nagyobb siker 
érdekében.

Dr. Seemayer K. elnök bemutatja Bajsai 
Zákó Milán főispánnak 09 sz. átiratát, mely­
ben tudatja, hogy kereskedelmi minister ö Nmtga 
által az egyesület részére 1894 évi julius 31-én 
adományozott, az egyesület elnöksége által el­
helyezendő cseregyermekek és azok kísérőinek 
engedélyezett íélaru utazási kedvezményt be­
szüntette.

Elnök ismerteti a jegyek közvetítésénél köve­
tett eljárását, s felemlítvén, hogy e miatt több 
hírlapi támadásnak lévén kitéve — az egyesü­
let elnökségéről lemond, es az egyleti széket 
elhagyja.

Pawlovits István kir. tablabiró, egyleti al- 
elnök ezután az elnöki széket elfoglalván, hatá­
rozatképen kimondja^: hogy a választmány Dr. 
Seemayer Karoly egyleti elnök lemondását tu­
domásul veszi és az egyleti közgyűlés egybehi- 
vása és uj elnök választásara a szükséges intéz­
kedéseket meg fogja tenni

A jegyzőkönyvet Greszler Gyula és Haag 
Ferencz val tagok hitelesítették.

Vis inertiae és a soproni bankbukás.
A soproni bankbukással, mely összes je­

lenségeiben a léhaságnak és bűnös könnyelmű­
ségnek a következménye, nem akarunk bőveb­
ben foglalkozni, hanem az egész ügyet a keres­
kedelemügyi kormány által kilátásba helyezett 
kereskedelmi törvény módosítása fonalán meg­
világítani.

A kereskedelmi kormány nézete szerint 
beható módosítást kivan a társasági jog kér­
dése is, Különösen a részvénytársaságok iránt 
hangzottak fel kívánalmak az alapítás körüli 
visszaélések megakadalyozására, az igazgatóság 
és felügyelő bizott-ag kötelesség teljesítésének

körvonalozására, egyáltalán az ellenőrzés tekin­
tetében nagyobb biztosítékot nyújtó szabályok 
felállítására nézve.

A részvénytársaságoknak biztosabb ala­
pokra való fektetése iránt hozandó szabályok 
tekintetében, legyen szabad egy, e téren gazdag 
tapasztalatokkal bitó egyén nézete alapjan a 
következőket megjegyeznünk:

Visszaélések megakadalyozása, de különösen 
egy, a torvény kellékeinek megfelelő szabályos 
vezetés megteremtése érdekében az úgy 
nem bizható kizárólag egy személyre, a mint 
az legtöbb vidéki részvénytársaságnál előfor­
dul, melynek igazgatósága, felügyelő bizottsága, 
többé kevésbé nem a kellő minősítéssel bno 
egyénekből áll. Ezen sajnos körülmény következ­
ménye, hogy bizonyos hangzatos czim alatt alkal­
mazottegyénbe vak ellenőrizetlen bizalom helyez­
tetik. A részvényesek, valamint a közönség bizal­
ma csak az áltál nyerne fokozottabb kielégítést, 
ha az ügyvitelbe szakavatott egyének, jelesen a 
társaság azon hivatalnokai, kik fontosabb te­
endőkkel fel vannak ruhazva u. m. titkár, könyv­
vezető és pénztáros is törvényesen bevonatná­
nak. Ennek megokolása a következő : Az alkal­
mazott, fontosabb teendőkkel megbízott litvá­
nok a belső ügyeket teljesen ismeri, mely 
körülmény az igazgatóság és felügyelő bizottság 
tagjainál nem,mindig általában, pedig igen ritkán 
az eset. A törvényes felelősség terhe alatt 
működő hivatalnok az őt érhető büntetés tuda­
tában az észlelt rendetlenségeket nem fogja 
elhallgatni, ellenben oly esetben, a hol az ügy­
vitel egy személyben összpontosul, az uzletve- 
zetőséghez tartozó hivatalnok sajat létérdeke es 
fondorlatok kikerülése végett hallgatni kényte­
len és ennek karos következményeit idővel 
úgy a részvényesek, mint a közönség egyaránt 
érezik.

A felügyelő bizottság kötelessége és fele­
lőssége jelen törvényiben elég szigorúan van 
körülírva, de minthogy legtöbb esetben a fel­
ügyelő bizottság tagjai a ^örvényes rendelke­
zést nem ismerő szakavatatlan egyénekből áll, 
ennek folytan a szigorú és garancziat nyújtó 
ellenőrzés lehetetlenné válik. A felügyelő bi­
zottság ilyetén csak minősített egyénekből áll­
hatván és ez oly' utón lenne elérhető, ha törvé­
nyesen megengedtetnék, kogy a közgyűlés a 
mennyiben sajat részvényesei közül a felügyelő 
bizottság alkalmas egyének hiányában meg nem 
alkotható, azt a társaság kebelén kívül napi 
dij vagy a nélkül megválaszthassa.

A teljes biztosíték elérése érdekében —• 
különösen pénzintézeteknél — ajánlatos volna a 
társaság áltál megválasztott felügyelő bizottsá­
gon kiviil az állami felügyelet is. Az állami 
felügyelő bizottság vármegyénkint a részvény­
társaságok mérvéhez képest minősített és ta­
pasztalt egyénekből lenne alkatando, kik éven- 
kint egyszer az ellenőrzés gyakorlásara hivat- 
vák. Az állami felügyelő bizottság hatásköre 
azonos a társasági felügyelőbizottság hatas 
korévei és a rovancsoiast egyedül vagy együt­
tesen végzi ; azonkívül fel legyen jogosítva az 
ügyek állásáról a társaság hivatalnokait, eset- 
leg egyes részvényeseit is kikérdezni, az ered­
ményről jegyzőkönyvet felvenni és azt az ille­
tékes hatóságnak bemutatni.

A 218 §. 3. pontja olyképp volna kiegé­
szítendő, hogy a közgyűlésen tett előterjesztése­
ken kivul a számszerű fejtegetések, különösen 
belső veszteségi leírások, melyektől könyvviteli, 
illetve technikai keresztülvezetések következtében 
a részvényesek figyelme elterelhető, szintén be- 
mutatandok.

A 2UU és 245 ij-ok rendelkezéseihez ké­
pest a helyes mérleg felállításáért a könyvelő 
szavatossága is kimondandó.

H.-
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Református magyar istenitisztelet Nt.

Szabolcsba Mihály temesvári lelkész a hírne­
ves koltőpap, a verseczi leányegyhaz leiké ze 
és főreáliskolank hittanára, ma délután 3 ura­
kor istenitiszteletet tart az allami főreáliskolá- 
ban, melyről a híveket ez utón is értesíti az 
egyház gondnoksága.

Várhelyi Ferencz állami főreáliskolank köz­
tiszteletben álló igazgatója, ki városunk társa­
dalmi életének irányításában úgy mint azt 
Szolnokon is tette — szintén részt*kiván venni, a 
múlt választmányi gyűlésen |(J k.-val belépett 
„magyar nyelvterjesztő egyletünk“ alapitó tag­
jainak sorába. Sok ilyen lelkes pártfogót kivá 
nunk magyar nyelvterjesztö egyesületünknek!

Wosinszky Mór, a régészeti múzeumok uj 
országos felügyelője, f. hó 23-án és 24-én vá­
rosi múzeumunkat első Ízben inspicziálta. Dr. 
Wosinszky, ki mindent tüzetesen megtekintett, 
kellemesen meg volt lepetve a gyűjtemények 
gazdagsága által és többször kifejezte elismeré­
sét a látottak felett M i 1 1 e k e r Bódog múze­
umot előtt, ki ezen intézményiinkat, daczára az 
alkalmatlan helyiségeknek, mintaszerűen kezeli 
gyarapításáról gondoskodik.

Hivatal átadás. S e e m a y e r János orsz. 
gyiil képviselő, volt polgármesterünk f. hó 
22 én adta át hivatalát Hemberger B. George- 
vits M és Bernatsky G városi képviselők ellen­
őrzése mellett W e i f e r t Károly főjegyző he­
lyettes polgármesternek.

Városházi hírek. Bajsai Zakó Milán főis­
pánunk f. ho 18-án a városi összes hivatalokat 
megvizsgálta, s mindent a legszebb rendben ta­
lált. A közgyűlés által kiküldött Bernátsky G. 
Dimitrijevits J. és Morlin J. t. fi. b. bizottsági 
tagok, Seemayer János polgármester, Weifert 
K. főjegyző polg. helyettes és Dr. Rezucha 
István városi főügyészszel egyetemben megvizs­
gálták az összes városi pénztárakat, azokat 
rendben találták. Ezen alkalommal Weifert 
Károly polgármester helyettes, Seemayer J. volt 
polgármestertől átvette a pénztárak feletti fel­
ügyeletet

Uj távirda hivaíal Verseczen. A kereske­
delemi miniszter a verseed állomáson lévő 
postahivatal mellett uj nyilvános taviró hiva­
talt állított fel.

A műkedvelők társulata nov. hó 1-én
„A molnár és gyermeke“ szomorú játékot fogja 
előadni. Ezt az előadást egy kis vihar előzte 
meg, mely azonban az intéző körök tapintatos- 
saga folytán — igen szépen elmúlt. Úgy volt 
ugyanis, hogy ugyanazon napra ugyanazon 
helyiségben a magyar színtársulat is hirdette 
ugyanazon darab előadásai — A megejtett 
tárgyalásoknál a magyar színigazgató nagy 
lelküleg engedett, de a műkedvelők társulata is 
szép segítséggel viszonozza a visszalépést. 
Szent lett tehat a békesség, a minek csak 
örülni lehet.

Magyar nyelvterjesztö egyesületünkhöz az
ország minden részéből számtalan megkeresés 
érkezik, melyekben német anyanyelvű gyermek 
játszótársakat, avagy polg. leányiskolát vég­
zett gyermek-felügyelőket (bonne) kérneK. Ed- 
digelé néhány év óta közel 30 szegénysorsú 
német (több esetben szerb isi leány talalt előke­
lő családoknál elhelyezést, hol a magyar nyel­
vet nemcsak teljesen elsajátították ős palléro- 
zodtak, hanem sok esetben megvetették jövendő 
életük boldogságának alapját. Sok szegény 
szüle es leány emlegeti ezért a 
legnagyobb hálával az egyesület 
nevét. A verseczi bonnek igen jo hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazában, kezdik 
kiszorítani a külföldről importált, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben nem éppen jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket koz 
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket. 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar-nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes czélu vállalkozására 
a szegény verseczi szülök figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az. előnyökre. Jelentkezni 
lehet az. egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
all. föreál. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat késszég- 
gel megadja.

Hazafias kerelem Versecz t. h. j. f. város 
n, é. müpartoió közönségéhez. Tisztelettel aloi- 
irott, mint a „délm. szini-kerület“ igazgatója, 
azzal a hazafias kéréssel járulok Versecz t. h. j. 
f. város n. é. müpartoió közönségéhez, hogy f. 
é. november 2-án megkezdődő szini-idényre mél- 
toztassék erkölcsi és anyagi támogatásában ré- 
szesiteni. A „délm. szini-kerület“ választmányá­
val kötött szerződés súlyos kötelezettségeket fo 
ream. En azoknak a társulat előirt szervezésé­
vel es az (alább közolt műsorral eleget tettem, 
most a n. é, közönség hazafias buzgalmától és 
müportolasátol függ, hogy a kötött szerződés 
ne egy oldalú legyen és ellenértékűi megadja 
nekem a módot arra, hogy a magamra vállalt 
feladatnak, melyet művészi, de még inkább 
nemzeti szempontból elhivatásomnak tartok 
- olyanténképpen felelhessek meg — hogy

(! az ne vonja maga után anyagi romlásomat. 
Társulatom névsora a következő : Női magán­
szereplők : Soll i Vilma operetté koloratur. Le-



vay Margit, operett-, népszinmü-szubrette. Sze­
pesi Szidi, Operette-, népszínmű-énekesnő. Nicz- 
kyné Ilona, drámai hősnő, fiatal anya. Gerőfi 
Ilonka, drámai szende, társalgó. Kutassy tiösku, 
vígjátéki szende. Szilasi Juliska, naiva. Rónai 
Hermin, operette-komika. Palotai Antalné, anya- 
szinésznö, alt énekesnő. Ezenkivül a női kar 6 
tagja. Férfi magánszereplők: Mezei Kálmán, 
jellemszinész, apa, főrendező, igazg helyettesi 
Polgár Béla, operette-buffó, rendező. Pápai Antal 
hős, szerelmes, jellem. Viola József, Operette-, 
népszinmu-bariton. Szabó Pál, operette-tenor. 
Vadász Lajos, jellem, cselszövő. Tukorai Lorant 
burleszk-komikus. Fodor Oszkár, lyrai szerelmes, 
társalgó. Madas István, siheder színész., Szálkái 
Béla, kedélyes apa. Ezenkivül a férfikar 6 tagja. 
Palotai Antal karmester vezetése alatt a zene­
kar 7 tagból áll. A 24 számra terjedő bérletben 
színre kerül a következő 14. újdonság : Ocskay 
brigadéros, történelmi színmű. A baba, Operet­
te. A kis mama, énekes vígjáték. A mit az 
erdő mesél, népszínmű. Tartalékos férj, eredeti 
bohózat. A vörös talár, diáma. A bor, falusi 
életkép. A bölcső, dráma. Hófehérke, népszín­
mű. Kadétkisasszony, operette. Minden vidéki 
színpadot megelőzve : A svihakok, operette. 
Pillangó kisasszony, japáni dráma zenével. Az 
ikrek, operette. E szini-kerület igazgatói állásá­
nak elnyerésére nem anyagi érdek sarkalt. Az 
a magas becsvágy lebeg szemem előtt, hogy a 
magyar színművészet szolgálatában a nemzeti 
eszme munkása lehessek. — E munkához ké­
rem Versecz t. h. j. f. város n, é. közönségének 
támogatását. Versecz, 1901. október 25. Haza- 
fias tisztelettel F ö 1 d e s s i Sándor a „délin, 
szinikerület igazgatója. — Közöljük egész terje­
delmében azon felhívást, melyet a múlt napok­
ban hordtak szét és tettek közhírré városunk­
ban. Magyar nemzeti szinés-etünk és varosunk 
jó hírneve érdekében kívánatos, hogy ezen 
sziniidényben, — mely a „Délm. szinikerület“ 
megalakítása óta az első fokozott mérvben 
támogassa hazafias közönségünk a szerződtetett 
társulatot, melyet igazgatója Földesi S. mint 
ritka tehetségekkel megáldott szakember (a víg­
színház volt titkára) nagy áldozatokkal szerve­
zett. Örömmel jelentjük, hogy a bérletgyiijtés 
igen szépen halad, és elsejéig együtt lesz a 
körülbelül 2000 k. felajánlott bérlet.

A kormány az iparosokért. Hegedűs Sándor 
kereskedelmügyi miniszter a temesvári ipartes­
tület által az ottani iparosok érdekében állapí­
tott ipari hitelszövetkezet számára lő-ezer koro­
na szubvencziót és ezer korona berendezési költ­
séget utalványozott ki. A kormány ezen jóindu­
lata és a központ részéről engedélzezett hitel 
folytán a szövetkezet abban a helyezetben van, 
hogy anyagilag támogathatja a temesvári kis­
iparosokat.

Borkereskedelmünk. Daczára annak, hogy 
idei verseczi boraink minőség tekintetében igen 
kitűnőek, a borkereskedés pang. A borok árai: 
Otelló 32 k; — Schiller 30-32 k; — fehér 
bor 30—32 k. hektoliterenként. Bizony nagyon 
alacsony árak ezek, ha tekintetbe vesszük, mily 
nagy költséggel és fáradsággal újították fel 
gazdáink szellőiket.

Tüzesetek. A múlt héten olyan időjárás 
volt a délvidéken, mely szinte desperátussá 
tette az embereket. Egész héten át éjjel nappal 
folytonosan olyan orkánszerü szél dühöngött, 
hogy nemcsak a szabadban való tartózkodást 
tette lehetetlenné, hrnem telehordta a lakásokat 
is homokkal, a fákat, növényeket tönkre tette. 
Rémes dolog volt az, midő csütörtökön este a 
nagy szélviharban tüzet jeleztek. A német ré­
szen levő szénatelepen ütött ki a tűz, és miha­
mar óriási méreteket öltött. Több mint 00 ka­
zal széna lett a tűz áldozata. Nagy szerencse 
volt, hogy a szél nem a város felé fújt. Derék 
tűzoltóink önfeláldozó munkásságot fejtett ki 
parancsnokuk Bernátsky Géza vezetése alatt. 
A kár mindamellett igen jelentékeny. Ugyana­
zon este 8 óra tájban a szerb részen lészen lévő 
cséplőtelepen is volt tűz, de ott csak egy kazal 
szalma égett le. Valószínű hogy a tüzek gyúj­
togatásból eredtek.

Ez idei őszi országos vásárunk a múlt 
csütörtökön kezdődött, és ma van az utolsó 
napja. Daczára a nagy szélviharnak, mely a 
múlt héten egész Dclmagyarországon dühön­

gött, a vásár évtizedek óta nem volt olyan 
látogatott, mint az idén. A szarvasmarha vásár 
különösen keresett volt. Mint az illetékes körök 
beszéli, csak Bécsbe és Reichenbergbe több 
mint ötszáz darab ökröt szállítottak el a 
vasúton.

Szülök figyelmébe. Elvitázhatatlan tény az, 
hogy az iskolák, a tanítás és nevelés ezen leg­
fontosabb tényezői csak akkor felelhetnek meg 
teljesen kiválásuknak, ha a szülök a tanítók és 
tanárokkal egyetértve közös erővel hatnak a 
tanulókra ; előmenetelüket, magaviseletüket foly­
ton szemmel kisérik a szülői ház és iskola köl­
csönösen gyámolitják egymást. A hol ez nincs 
meg, ott legelső sorban a tanulók és szülök 
vallják kárát a kölcsönös bizalom hiányának, 
és a hol e kívánatos összhang meg van, ott 
nem csak a tanulmányokban halad előre a ta­
nuló, lmnem magaviseleté is példás lesz. E régi 
arany igazságból kiindulva, midőn felhívjuk a 
szülőket, hogy az iskolával való összeköttetést 
keressék, egyben azon figyelmeztetést is előter­
jesztjük, hogy a szülők idő előtt,—sokszer egy 
órával a tanítások megkezdése előtt — ne en­
gedjék gyermekeiket szabadon távozni a szülői 
felügyelet alól, a szüköi házakból. Bizony sok­
szor tapasztaltuk, hogy utczáink és tereinken a 
tanulók csoportosulnak, hangoskodnak, játsza­
nak stb. Ez mind nem történhetik meg, ha a 
szülök gyermekeiket egy negyed óraval a taní­
tások megkezdése előtt bocsátják iskolába. 
Ezzel nam csak megkönnyítik a tanerők dolgát, 
hanem elvonják gyermekeiket a czéltalan csavar­
gástól, esetleg a rósz társaságoktól.

Borfogyasztási adó leszállítása Úgy értesü­
lünk, hogy dr Darányi Ignác foldmilésügyi 
miniszter kezdeményezésére a m. királyi pénz- 
ügyiminiszterriumban most folynak az előmun­
kálatot egy olyan törvényjavaslat kidolgozá­
sára, mely valósággal korszakalkotó lesz a bor­
termelésre nézve. Nem kevesebbről van szó, 
hogy Magyarországon a borfogyasztási adó je­
lentékenyen leszállittassék és hogy ezzel szem­
ben felemeltessék a szeszfogyasztási adó. Ez az 
intézkedés mindenestre óriási hatással lesz a 
bortermelésre, azonkívül morális tekintetekben 
is meglesz az üdvös hatása, mert útját fogja 
vágni annak a rettenetes rombolásnak, a melyet 
a pálinka okoz, főleg az alsóbb néprétegekben.

Emlékeim czim alatt f- é. november hó 
elején 10-12 Ívre terjedő és 18. képpel illusztrált 
kötetben kiadom elbeszéléseim azon részét, 
melyek nagyobbára a természet köréből vett 
dolgokkal foglalkoznak. Munkám, melyhez 
H e r c z eg Ferencz irta az előszót, Singer és 
YVolfner budapesti ezég bizományában fog 
megjelenni. Tisztelettel kérem t. ez. barátaimat 
ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy 
vállalkozásomat istápolni, és előfizetőket gyűjteni 
kegyeskedjenek. A könyv ara 2 kor. Az előfi­
zetéseket szíveskedjenek hozzám Verseczre (Lak- 
tanya-uteza 28.) intézni. Mély tisztelettel P e r- 
jéssy Lajos, áll. föreál. tanár, a „Délvidék“ 
szerkesztője.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek Addig,* a mig a „Neue Wer- 

schetzer Zeitung“ müveit és komoly emberek­
hez illő hangon nem ir — nem lehet vele szóba 
állani.

Nyilttérn

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldatos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony-

nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

10259. szám. — 1901. évi.

Hird.etrxién37‘.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

város, házi, kórházi, nyugdíj, szegény- és árva­
ház alap, valamint mezöcsöszbér és a városi 
központi villamos telep 1902. évi üzempénztái 
rának a városi törvényhatósági bizottság f. év­
október hó 19-én tartott közgyűlésében tár­
gyalt és megállapított 1902. évi költségvetése a 
vonatkozó közgyűlési határozattal együtt f. évi 
október hó 22-töl kezdve, 15 nap alatt, vagyis 
f. évi november hó 5-éig bezárólag a városi 
számvevőségnél a szokott hivatalos órák alatt 
közbetekintés végett kitétetik, jogában allván 
az 1886. évi XXI. t.-cz, 8 Jj-a értelmében 
minden adózónak a fent érintett idő alatt az 
idézett közgyűlési határozat elleni fellebbezését 
a városi tanácsnál Írásban beadni.

Verseczen, 1901 évi október hó 20-án.
polgármester helyett

Weiferi Károly, főjegyző. 

9640. szám. — 1901.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok, 

a kik az 1902. évi ujonczállitásra 1., 2., és 3 
korosztálybeliek vannak felhívva, vagyis a kik 
1881., 1880. és 1879. években születtek köte­
lezve vannak a városi katonai ügyosztálynál az 
összeirasi jegyzékbe leendő felvétele végett a 
nélkül, hogy külön szóbeli vagy Írásbeli felszól- 
litást várnának és tekintet nélkül arra, vájjon 
verseczi illetöségüek-e vagy sem, legkésőbb 
november hó végéig személyesen megjelenni, 
vagy irasban jelentkezni, mert ellen esetben a 
mulasztás hátrányos következményeit a védtör- 
vény 35 $-a szerint maguknak tulajdoníthatják.

Versecz varos tanácsának 1901. évi októ­
ber hó 3-án tartott üléséből.

Seemayer.
kir. tanácsos, polgármester.

9654. szám. — 1901.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a népfelke­

lési időszaki jelentkezés Versecz városában 1901. 
évi november hó 4., 5., és 6-án fog megejtetni.

Felhivatnak tehát a Verseczen tartózkodó 
valamennyi katonailag kiképzett, valamint 
azon katonailag ki nem képzett népfölkelők, 
kik ajánlati lappal el vannak látva, hogy 
fenti napokon és pedig az 1865—1868 években 
születtek november 4-én, az 1862—1864 években 
születtek november 5-én, és az 1859—1861. 
években születtek pedig november hó 6-án, 
mindenkor reggeli 8 órakor a városháznál a 
törvényes következmények terhe alatt jelenje­
nek meg.

Verseczen, 1901. évi október hó 3-án.
Seemayer

kir. tanácsos polgármester.

10046 szám. — 1901 évi.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. t.-cz. 11 $-a alapján 
közhírré tétetik, hogy versecz város területén 
szolgáltatandó közmunka és elöfogati kötele­
zettségek pénzbeli megváltására vonatkozólag 
Versecz város törvényhatósági bizottságának f. 
évi junius hó 28-án tartott közgyűlésében 
110jkvi/5809. ikt. szám alatt hozott a nagy- 
méltósagú m. kir. belügyministeriumnak f. évi 
október hó 1-én 104639/III. szám alatt kelt 
rendeletével jóváhagyott határozatával meg­
állapított kivetési kulcs a mai naptól számítva 
30 nap múlva, vagyis f. évi november hó 25-én 
lép érvénybe.

Verseczen, 1901 évi október hó 25-én.
Polgármester helyett

Weifert HAroly, főjegyző.
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Almát és körtét
nemes fajú téli gyümölcsöt szállítok után.
véltél bérinentvlleníil.
szercsika, jeges, ranett és böralmát 2 frt. -

óriás álmát 3 frt. — 
császár körtét 2 frt. 50 kr.

100 darabonként,
Perlesz Fülöp

Budapest, Teréz-körút 20.
filil 1 szám. — ltlül tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jliiröság' mint tlkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Nagy Gyula bpesti iigvvvd által képviselt 
kisbirtokosok országos földliitelintózete javára Vdrai Pau 
kis zsámi lakos olieui végrehajtási ügyében az ad 3243/901 
p. sz. kérvénye folytán 62 kor. 04 fill, ennek 1901 évi má­
jus 13-téd járó (1° 0 kamatai 10 kor. jelenlegi költség csat­
lakozást nyert Dr. König Ármin javára 40 kor. 40 kor. és 
80 kor. s jár. A n.-sztamorai takarékpénztár javára 30 kor. 
00 1111. s jár. a t.-kutas! takarákpénztár javára 103 kor tőke 
s jár. kielégítésére az árverést elrendelte.

1. Árverés alá bocsáttatnak:
A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 

a lés zsámi 11 sz tjkvben A I In b hisz. 19 ö. i. szám 
500, b 852—853 a 908 b lusz. ingatlanok és egy hold legelő 
melyek Trvalszky Teréz nevén allanak, 2900 kor. kikiáltási 
árban 1901. évi november hó 12-ilu'n d. u. 3 órakor a 
liis-zsámi elöljáróságnál megtartandó nyilvános árverésen a 
következő feltételek mellett fog eladati i. a birtok ezen kiki­
áltási áron alól js aladatik.

Az árveretni kívánók tartoznak az. ingatlan becsárátiak 
10%-át vagyis 290 kor készpénzben, vagy i vadék képes érték­
papírokban letenni, vagy az 1881.60t.-cz 42 ipában jelzett ár- 
tolyammal számított s az 1881 november 1 -én 3333 sz a. keit 
G. K.H. 8 igában kijelölt óvadékitépes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a 
értelmébena bánatpénznek a bíróságnál történt előleges el he 
lyezóséről kiállított elismervényt átszolgáltalni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Verseczen a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál, 1901, 
évi szeptember hó 1-óu. Ambrus, kir. alj bíró.

5542 szám — 1901 tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A vereeczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. liernát Sommá ügyvéd által képviselt Men- 
czer Bálint dettai lakos javára Almazsán Nikolae, Petin, 
Meila, Grnján Iván és Vatits Szvetozár Kis-Gáji lakos elleni 
végrehatási ügyében 00 koiona tőke ennek 1895 évi novem­
ber lié 21-től járó 5°/0 kamata 190 kor. 24 till és 10 kor.
7 kor költség csatlakozást nyelt a Nóm.-Sztálinira! tak 
pénztár Grnján Jován ellen 08 kor. tőke s jár. 9, korona je­
lenlegi költség kielégítésére Grnján Nikolae és Grnján Trifu 
Kis-Gáji lakos késedelmes vevők kárára és veszélyére a 
vlsszárverést elrendelte.

A febértemplomi kir törvényszék területén fekvő s 
a Kis-Gáji 52 sz. tjkvben 103 —104 hisz. 48 ii. i. 
sz. Leitelkes ház -3.il 352 401 a 403. 4i 4 535. 545, 030. 749. 
823. is 840. hisz ingatlanokból Grnján .lovául megillet 13 
rész 802 koronában megállapított kikiáltási árban 1901 
évi november hó 12-ik napján d. e. 9 órakor a Kis-Gáji 
község elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árverésen 
a következő feltételt k alatt fog eladás alá kerülni u. ut.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becsárának 10” „ át vagyis 80 k. 20 f. készpénzben, vagy az 
1881. 60 t.-cz. 42 g-ábnu jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. november hé 1-én 33113 sz. a kelt U. K. K,
8 g -ábaii kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881 60. t.-cz. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljél óságnál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbnoság mint tkvi. hatóságnál 1901 
évi szeptember hó 0-áu. Ambrus, kir. aljbiro.

Szőlőoltványok
A le;
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íiiix Al<ibl> 12 bor- is eneni<ik<‘In|oklm 11 híj- 

lisztfln, teljes jóul 11 Assn I.

ÉJlöKeritós.
4* Icil iIseliia csemeték és magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás fiivisii. igen gyorsan feljödó sövénynövény. I./ az. egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető par év alatt, rendkívül rse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyulak sem hatolhatnak at. ">1 Imién rendeléshez 
rajzokkal ellAlolt ültetési <*s kezelési utasítás 
mellék«‘lt«‘tik. J.zer csemete elég 200 méterré. — Ara 0 trt. 
IliAlllikí Ál' (,r^s* jövedelmet biztosító voltánál lógva. 
"HH^vIllvlvKe ennek tenyésztése számos gazdaségban 

az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Szí ups fénynyomai u fó.Arjeg.yzék ingyen és bérnientve 
küldetik minden rendelési kotelezettseg nélkül. Az Arjejjy /.esen 
kivid meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimere ingyen és 
héimentve küldetni kéri, mert nincsen az a ház, vagy család, a 
hol unnak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, lalun, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak 
is igen nagy érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
nltnrnnk. mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, 

, mwlyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim :
,, Dr melléki első szóidolt ván.y-telep“ Nagy (iábor 

Nagy-lírtgya n. p. .Székelyliid.

9473. szám. — 1901.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei kö­
zös hadseregbeli ellenőrzési szemle Versecz vá­
rosban f. é október hó 29., 30 és 31-én a vá- 
rosháznal főj megejtetni.

j Felhivatnak ennélfogva a helyben tartóz­
kodó nem tényleges állományú katonák, a 
katonai igazolványi könyvhöz mellekéit okta­
tás 39. pontjában említettek kivételével, mi­
szerint a fent kitűzött napokon mindenkor reg­
gel S órakor pontosan jelenjenek meg es ma­
gukkal az igazolvány! könyvüket hozzak, inéit 
a meg nem jelenők, vág)’ elkésve beérkezők az 
utószeinlére kötelesek megjelenni, s ezen felül a 
mennyiben elmaradásukat igazolni nem tudjak, 
a katonai szabályok szerint meg is fognak bűn­
tetteim.

Az utószemle f. é. november hó 27., 28. és

TliOPOX a leuiobb tápláló és erősítő szer.
1 jl 14 j 1 j )i ölHzörtc láblnlobb mint n hús, melynek
A ill/1. V'il li^fiiniuBalili 1Ó8ZÓ! jfehérnyéjét tiutiilmazza.

TROPüX "iivel,‘ “z egészségesek lenti erejét, meg 
nkadál.yozza a betegek elgyöngülcHi l, siut- 

}e|i az üdülők megerősödését.
i'iv( ) I N ) X megbec-hihetetlen mindama betegségekben, 

-1-’ melyekben könnyen emészthető és bőséges
táplálókra van szüksége a betegnek.

1 v( ) I *( ) X 111 Ikilliizbelellen táj Iá léka azért mindazok- 
1' JlílU. kiknek rossz a gyomruk, betegek a

29-én 'femes va rótt a „Nándor“ laktanyában 
tartatik meg.

Verseczen, 1901 évi október hó 2-an.
Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.

beleik, gyöngék az idegeik, a kik vérszegények, koszvénye 
sek, tmiöbajosok, ezukorhetegek, és más elvan bajokban 
szenvednek, melyek a rendes ételekkel való táplálkozást le 
hetet lenné teszik.
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TlíOl’OA kapható minden gyógyszertárban.

nemcsak a legjobb, hanem a legolcsóbb
fchéri:yekészítmény is. Ára ; |Q0 Qrm. 1.20 kor
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50,000 nyereménynek
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb őseiben

1.000,000 korona.
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Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
01 t-s félmillió koronánál 1 óh hot nyertek ná- 

«unk nngyni bvesii lí vevőink.
Hz egész világ legsegélyriiísabli sorsjátéka a mi m. kir.’ 

H/.ab us/.láljsorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdőivl veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
1M.NZN VEREM ÉNVNYEl^ sorsol tál ik ki, tehál az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzek kimutatása szerint.

al'lU ,iss'zesen 'l’izeiiliárom millió 
!(»0.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol
"l11' v- -A|Z <‘^,‘sz yállalal állami felügyelet
alatt all. J

Az l-siI osziály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy uyolezad frt .75 vagyis 1.50 korona 

negyed 1 , » 1.50 3.
fel L'1 " 3. 6.— »

■ egesz ('. v ». 6.— » 12.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 

1IIOOO beküldése ellen.'ben küldjük széf. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket kertitik azon­
nal, de legkésőbb
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5000
3000
3000
1 eoo
500
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300
170
130
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f. éw november hó 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni

Tűrök I. és Tsa.

80,000 'Síi 13.160,000

Banliliáz
Budapest,

mi tegnapi detail osztálysorsjáték üzlete.
Föárudánk osztály sorsjáték osztályai:

1 Váczi-körut 4.
2 Rluseum-körut II. 

Erzsébet-körut 54.

Rendelő levél Ievágandó.

Kérek részemre. J
a hivatalos tervezettel együtt küldeni

I ntánvéíelezni kérem
Az összeget kor. összegben . postautalványnyal küldöm

I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.

Török A. és Társa bankháza Budapest.
. Oh/l. in. kir. s/ali. osztálysursjaU.*k o ívd (‘ti sorsjegyet,

\
A nem telsz.i lörlendű.

A Kircluier-fule köny vuyoirela tulajiluiia a nyomása Vcrsaoz
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